



**Исполняющему обязанности  
Президента Российской академии наук,  
академику РАН Козлову В.В.**

**Уважаемый Валерий Васильевич!**

К Вам обращаются представители многотысячного российского гомеопатического сообщества (врачи-гомеопаты, врачи разных специальностей, использующие в лечебной практике гомеопатические лекарственные средства, провизоры и фармацевты, работающие в гомеопатических отделах аптек, производители гомеопатических препаратов, пациенты, получившие и получающие эффективное лечение с помощью гомеопатического метода).

Мы понимаем, что спектр академических проблем, возложенных лично на Вас, теперь резко возрос. В связи с этим, нас тревожит гипотетическая опасность того, что из поля Вашего зрения может выпасть ситуация, сложившаяся после опубликования Меморандума 2 «О лженаучности гомеопатии» Комиссии по лженауке и фальсификации научных исследований при Президиуме РАН – документа пасквильного характера, принятого Комиссией с грубыми нарушениями установленных правил и регламентов. Нам, воспитанным в духе глубокого уважения и почтения к штабу российской академической науки, содержание и тональность данного документа представляются совершенно недопустимыми и неприемлемыми, напоминающими приснопамятные разгромы некоторых направлений науки середины прошлого века.

Обращает на себя внимание тот факт, что председатель Комиссии академик Александров неоднократно подчеркивал главную цель этой организации – борьбу за сохранность российского бюджета. В этой связи напрашивается вопрос – в чем усмотрел г-н Александров угрозу бюджету со стороны гомеопатии? Врачи-гомеопаты в подавляющем большинстве практикуют в частной системе здравоохранения, сами обеспечивая свое существование, производители гомеопатических препаратов – частные предприниматели.

Другое дело, что производство гомеопатических лекарственных средств, с каждым годом пользующихся все большим спросом у населения, раздражает и беспокоит крупных производителей синтетических лекарств, что, как ни парадоксально, общеизвестно, но официально недоказуемо.

Мы обращаемся к Вам, уважаемый Валерий Васильевич, с просьбой употребить весь Ваш колоссальный авторитет и высочайшее служебное положение для:

1. предельной минимизации отрицательного воздействия Меморандума, недостойного издавшей его организации и дискредитирующего ценный медицинский метод, на общественное мнение нашей страны вплоть до отмены этого «документа»;
2. использования всего своего научного авторитета и влияния для организации крупных исследовательских работ в области гомеопатии, в первую очередь, по выяснению механизма действия гомеопатических лекарственных средств. Решив эту проблему, непосильную в течение более двух веков для ученых всего мира, российская наука впишет в свою славную историю великолепную страницу. В Вашем распоряжении мощные исследовательские учреждения, потрясающе талантливые ученые, нужны только воля и последовательность, которых, мы уверены, Вам не занимать.

**С искренним уважением и надеждой,  
по поручению Правления  
Национального совета по гомеопатии  
председатель Правления,  
кандидат медицинских наук,  
Заслуженный врач России.**



**Карпеев А.А.**